А1. Адзначце складаназлучаныя сказы, паміж часткамі якіх трэба паставіць коску:
1. Прырэчныя альхрвыя кусты ўжо добра зелянелі а дзікія яблынькі ўсё не адважваліся расшчапіць кулачкі пупышак.
1. Звісалі пад сваім цяжарам спелыя гронкі рабін і з рубінавых чапцоў каліны, здавалася, вось-вось пырсне церпкі сок.
1. Высока ў небе зіхацелі залатыя зоркі і срэбнаю ракой цёк Млечны Шлях.
1. Палянка і духмяныя суніцы.
1. Імгненне і ажывае сонны бераг.
А2. Адзначце складаназалежныя сказы, у якіх на месцы пропуску (пропускаў) трэба паставіць коску (коскі):
1. Хто пытае___той не блудзіць.
1. Адным з найстаражытнейшых пісьмовых помнікаў___які адлюстроўвае ўласна
беларускія моўныя асаблівасці___з'яўляецца Дагаворная грамата смаленскага
князя Мсціслава Давыдавіча.
3)Спрытна пятляе між лугоў звілістая Бесядзь___берагі якой месцамі зараслі алешнікам.
1. Усе ведаюць, што___калі ластаўкі і стрыжы лятаюць высока, то будзе добрае надвор'е.
1. Там, дзе цвіла верасам зямля___і дзе мухамор свяціўся абажурам, з-пад важкага
смалістага галля грыб выглядаў з усмешкай і прыжмурам.
А3. Адзначце бяззлучнікавыя складаныя сказы, у якіх на месцы пропуску трэба паставіць двукроп'е:
1. Кінь зярняты ў цёплую раллю___яны тут жа прарастуць.
1. Выкарыстанне рысавай саломы шырокае___яна служыць сыравінай для вырабу
лепшых гатункаў паперы, канатаў, капелюшоў, сумак, абутку.
 3) Каля жыта я нездарма пастаяць люблю___яно супакойвае душу маю жаноцкую.
1. Мядовы пах плыве над грэчкай___бяжыць-спяшаецца кудысьці вузенькая рэчка.
1. Не будзе суніц і чарніц___пойдзем збіраць маліны.
А4. Адзначце сцверджанні, якія адпавядаюць наступнаму сказу:
Кажаны, якія вядуць наннылад жыццялічацца надзвынай карыснымі жывёламі і гэта зразумела — прагаладаўшыся за дзень, ноччу яны паядаюць шмат насякомых, што прыносяць шкоду раслінам.
1. У сказе пастаўлены ўсе неабходныя знакі прыпынку;
1. у сказе не хапае толькі адной коскі;
1. у сказе замест працяжніка трэба паставіць двукроп'е;
1. у сказе не хапае дзвюх косак;
1. сказ з'яўляецца складаназалежным з некалькімі даданымі часткамі.
А5. Адзначце сцверджанне, якое адпавядае сказу з простай мовай:
«Калі ластаўкі то высока ў неба падымаюцца, то ўніз кідаюцца, — вучыў мяне назіраць за прыродай старэйшы брат — будзе навальніца».
1. Простая мова няправільна заключана ў двукоссе;
1. у сказе не хапае двукроп'я;
1. у сказе пастаўлены ўсе неабходныя знакі прыпынку;
1. у сказе не хапае кропкі;
1. у сказе не хапае коскі.
